

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Rieth am 20.09.2016

---

<b>Sitzungsort:</b>	Ortsteilverwaltung Rieth, Riethstraße 28, 99089 Erfurt
<b>Beginn:</b>	17:00 Uhr
<b>Ende:</b>	17:30 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter/in:</b>	Herr Kulich
<b>Schriftführer/in:</b>	Frau Sroka

### Tagesordnung:

<b>I.</b>	<b>Öffentlicher Teil</b>	<b>Drucksachen- Nummer</b>
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Einwohnerfragestunde	
4.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
4.1.	Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - GS 22 Bastelmaterial	<b>1856/16</b>
5.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Förderverein RS 5	<b>1680/16</b>

- |      |                                                                                  |                |
|------|----------------------------------------------------------------------------------|----------------|
| 5.2. | Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -<br>MTV 1860 Erfurt e.V. | <b>1682/16</b> |
| 5.3. | Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -<br>Weihnachtsfeier      | <b>1732/16</b> |
| 5.4. | Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung<br>Repräsentation         | <b>1733/16</b> |
| 6.   | Beteiligung des Ortsteilrates                                                    |                |
| 7.   | Ortsteilbezogene Themen                                                          |                |
| 8.   | Informationen                                                                    |                |
| 9.   | Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom<br>16.08.2016                  |                |

## I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-  
Nummer

### 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

### 2. Änderungen zur Tagesordnung

**bestätigt Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit aufgenommen werden:

#### 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung –GS 22 Bastelmaterial

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 4.1 – Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – erweitert

### 3. Einwohnerfragestunde

Anwohner des Ortsteils haben über die Mitarbeiter des THINKA Projektes gefragt, wann die nicht funktionierende Turmuhr im Vilnius repariert wird.

Der Ortsteilbürgermeister teilt dazu mit, dass das Fachamt eine Prüfung vorgenommen hat und bei dieser wurde festgestellt, dass die Stromzufuhr getrennt wurde.

Eine entsprechende Stadtratsanfrage soll erfolgen.

#### **4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR**

- 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1856/16  
GS 22 Bastelmaterial**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Entsprechend § 16 i. V. m. § 17 a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein der Freunde und Förderer der Staatlichen Grundschule 22 Erfurt e. V. für die Anschaffung von Bastel- und Dekorationsmaterial für die Herbst- und Vorweihnachtsprojekte, sowie für Integrationsangebote und interkulturelle Projekte finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 Euro zur Verfügung gestellt.

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist umgehend durch entsprechende Originalbelege nachzuweisen.

#### **5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR**

- 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1680/16  
Förderverein RS 5**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Förderverein der staatlichen Regelschule 5 e.V. u.a. zur Anschaffung von einem Tischkicker mit Zubehör und Tischtenniskellen finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR zur Verfügung gestellt.

- 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1682/16  
MTV 1860 Erfurt e.V.**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem MTV 1860 Erfurt e.V. u.a. zur Anschaffung von Trainingsanzügen für Wettkämpfe und Vereinsveranstaltungen finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR zur Verfügung gestellt.

**5.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1732/16  
Weihnachtsfeier**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Entsprechend § 19 (d) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbürgermeister für die Vorbereitung und Durchführung der Weihnachtsfeier (Kaffee, Plätzchen, Kuchen, kleine Geschenke) im "Haus Zuflucht", finanzielle Mittel in Höhe von 100,00 EUR zu Verfügung gestellt.

**5.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 1733/16  
Repräsentation**

**beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden zuzüglich dem Beschluss 0223/16 dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Verfügung gestellt.

**6. Beteiligung des Ortsteilrates**

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor.

## **7. Ortsteilbezogene Themen**

### Verwendung von § 4 Mitteln der Ortsteilverfassung

Der Ortsteilbürgermeister bittet um einen Vororttermin mit dem Straßenmeister, um eventuelle Maßnahmen (Lowetscher Straße 37-38, Györer Straße 7 Schacht) für zusätzliche Mittel zu besprechen.

In diesem Zusammenhang soll auch über die Maßnahme Gehwegsanierung in der Riethstraße beraten werden.

### Prüfung bzw. Stellungnahme zu den Kontrollen des Aufgangs zur Turmuhr

Der Ortsteilrat bittet das Fachamt um Stellungnahme zu den durchgeführten Kontrollen, da sich nach Meinung des Ortsteilrates der Zustand des Treppenaufgangs zur Turmuhr verschlechtert hat.

## **8. Informationen**

Es liegen keine weiteren Informationen vor.

## **9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 16.08.2016**

**bestätigt Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

gez. Kulich  
Ortsteilbürgermeister/in

gez. Sroka  
Schriftführer/in